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Зображення аерозольних частинок відтворюється з регульованих голограм області
повітряного простору що зондується. Відмінність у відбитті від рідких та твердих
аерозольних частинок робить можливим формування поляризаційних голограм і розглядання
по них рідких та твердих аерозольних частинок окремо. Кількісний аналіз складу та
концентрації частинок, що спостерігаються по їх голографічним зображенням,
характеризується високим рівнем чутливості, оскільки, на відміну від інших відомих
методів, не потребує апріорних припущень щодо якісного складу аерозолю, що визначається.

Проведена оцінка ефективності газоаналізуючого каналу шляхом комп’ютерного
моделювання процесу знаходження ряду найбільш розповсюдженних забруднюючих газів.
Оцінка була проведена для випадку, коли діаметр приймальної апаратури телескопа складає
500 мм, а енергія зондуючого імпульсу рівна 100 мДж. Комп’ютерне моделювання показало,
що при таких параметрах газоаерозольного голографічного лідара забезпечується виявлення
забруднюючих речовин в приземному шарі атмосфери на рівні одиниць ppm на відстані
виявлення до 200 м в 1 м. Дослідження забруднюючих речовин можливо проводити як в
ночі, так в день при роботі в режимі накопичення сигналу від 10 с до 4 хв.

Таким чином, завдяки використанню різних фізичних принципів взаємодії лазерного
випромінювання з газовими та аерозольними компонентами повітряного середовища,
розроблений лазерний комплекс для екологічного моніторингу атмосфери є ефективним
засобом контролю за станом повітря в умовах сучасних мегаполісів.
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На вміст Флуору в системі ґрунт-рослина впливають географічні особливості
місцезростання рослин, що призводить до зміни міграційної здатності сполук Флуору в
ґрунті та його доступності рослинам. Метою роботи було оцінити вплив орографічних
чинників Чернівецької області на накопичення флуоридів рослинами виду Artemisia
absinthium L.

Об’єктом досліджень є рослини виду Artemisia absinthium L. та ґрунт 8 лучних
біотопів 3-х фізико-географічних областей Чернівецької області. Виокремлення
досліджуваних ділянок та забір рослин і ґрунту проводили в кінці серпня за
загальноприйнятими методиками. Визначення водорозчинних та обмінних форм Флуору у
ґрунті проводили потенціометричним методом. Фізико-хімічні властивості ґрунту визначали
стандартними методиками. У рослинному матеріалі флуориди визначали потенціометричним
методом із флуоридселективним електродом. Результати опрацьовані з допомогою пакету
програми «Statistica-7.0».

Для вивчення впливу орографічних чинників на вміст Флуору в системі ґрунт-рослина
досліджували вміст флуоридів у ґрунті й рослинах схилових і рівнинних, суходільних і
заплавних екотопів. Уміст Флуору у підземній частині рослин схилів у 3 рази (р<0,05)
вищий, ніж у надземній частині, що свідчить про ймовірне зв’язування частини флуоридів у
підземній частині. А вміст флуоридів у надземній частині схилів у 1,5 разу (р<0,01) менший,
ніж у рослинах, які зростають на рівнинних луках. Встановлено, що вміст флуоридів у
надземній частині рослин рівнинних луків у 1,6 разу (р<0,01), а в підземній в 1,5 разу
(р<0,05) нижчий за вміст рухомих форм Флуору у ґрунті досліджуваних біотопів. Ці
співвідношення свідчать, що вміст у рослинах Artemisia absinthium L. рівнинних луків
визначається рухомими формами Флуору.

На підвищених місцях зволоженість ґрунту визначається тільки атмосферними
опадами, а ґрунти схилів і, особливо, долини одержують додаткове зволоження за рахунок
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вологи, що переміщується з більш високих місць. Тому для уточнення попередніх висновків
серед досліджуваних біотопів Чернівецької області виділено суходільні та заплавні луки.

Порівняльний аналіз вмісту флуоридів у надземній та підземній частинах рослин
Artemisia absinthium L. заплав та суходолів засвідчив, що вміст Флуору у підземній частині
рослин заплав і суходолів у 1,9 разу (р<0,001) вищий за вміст у надземній частині рослин.
При цьому вміст флуоридів у надземній частині рослин суходолів нижчий у 5,7 разу (р<0,05)
за вміст водорозчинних форм Флуору. Достовірних залежностей вмісту флуоридів у
рослинах заплав від водорозчинних форм флуоридів не встановлено. Відмічено низький
вміст рухомих форм Флуору на заплавних луках (0,76±0,178 мг/кг), що пояснюється
створенням сприятливих умов для їх міграції й збільшення вмісту флуоридів у підземній
частині за підвищеного зволоження.

В результаті проведеної роботи встановлено, що географічні особливості території
зростання рослин виду Artemisia absinthium L. спричиняють вплив на доступність флуоридів
рослинами. При зборі рослинної сировини Artemisia absinthium L. з підвищеним вмістом
флуоридів слід враховувати, що рослини нагромаджують флуориди у надземній частині на
ґрунтах рівнинних суходільних територій, у підземній – на суходільних схилах.
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Метою даної роботи було проведення аналізу стану законодавчої бази України в сфері
охорони довкілля від забруднення відходами; оцінку перспективних напрямків покращення
ситуації в Україні з відходами.

Актуальність даних досліджень очевидна, достатньо пройти по місту мимо
контейнерів для збору побутових відходів або ж пройтися лісопосадкою вздовж траси.
Стаття 1 Закону від 05.03.98 р. № 187/98-ВР «Про відходи» говорить: відходи - це будь-які
речовини, матеріали і предмети, що утворились у процесі виробництва чи споживання, а
також товари (продукція), які повністю або частково втратили свої споживчі властивості і не
мають подальшого використання за місцем їх утворення чи виявлення і від яких їх власник
має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи видалення; небезпечні відходи – це
відходи, що мають такі фізичні, хімічні, біологічні чи інші небезпечні властивості, які
створюють або можуть створити значну небезпеку для навколишнього природного
середовища і здоров’я людини та які потребують спеціальних методів і засобів поводження з
ними. Назва відходів відповідно до Державного класифікатора відходів ДК 005-96,
затвердженого наказом Держстандарту від 29.02.96 р. № 86. Приклад найбільш поширених
видів відходів подано у таблиці:

№
з/п Найменування відходів Код Клас

небезпеки

1. Лампи люмінесцентні та відходи, що містять ртуть, зіпсовані або
відпрацьовані

7710.3.1.26 1

2. Батареї свинцеві зіпсовані або відпрацьовані 6000.2.9.04 2
3. Масла та мастила моторні зіпсовані або відпрацьовані 6000.2.8.10 3
4. Засоби фільтрувальні відпрацьовані 4010.2.9.05 3
5. Брухт чорних металів, дрібний інший 7710.3.1.08 4
6. Шини зіпсовані, відпрацьовані,  або пошкоджені 6000.2.9.03 4
7. Відходи комунальні (міські) змішані, в т.ч. сміття з урн 7720.3.1.01 4

3 типи суб’єктів господарювання у сфері поводження з відходами, у залежності від
показника загального утворення відходів (Пзув) згідно з Постановою КМУ №118 від
18.02.16 року «Про затвердження декларації про відходи та її форми»: Пзув менше 50
умовних одиниць підприємство не підлягає контролю в даній сфері; Пзув становить від 50 до


